Самореализация – процесс осознания собственных задатков, потенциала и их дальнейшее воплощение в выбранной деятельности
Самосовершенствование- непрерывная работа над собой, самостоятельное развитие своих способностей, умений и навыков
Виды межличностных отношений  — Деловые, личные, приятельские, товарищеские, семейные
Симпатия – Внутреннее расположение, привлекательность
Стереотип – обобщенное и упрощенное представление об особенностях людей, принадлежащих у той или иной группе
Антипатия – Отношение, прямо противоположное симпатии
Общение – взаимные деловые и дружеские отношения людей, в ходе которых при помощи слов, видом и поведением оказывают влияние на мысли и чувства друг друга
Средство общения – устная и письменная речь, мимика, жесты, поза 
	Читательская грамотность

	В начале XVIII века английский писатель Даниэль Дефо написал свою известную на весь мир книгу о Робинзоне Крузо — человеке, которому удалось выжить после кораблекрушения, добраться вплавь до необитаемого острова, прожить на нём 28 лет и вернуться на родину.
Задумаемся: что помогло Робинзону остаться в живых? Ответ не так уж и сложен: те невидимые связи с обществом, в котором он родился, вырос и жил. У него были разносторонние знания, опыт и взятые с корабля вещи, необходимые для жизни: съестные припасы, одежда, плотницкие инструменты, ружья и пистолеты, дробь и порох, сабли, пилы, топор и молоток. То есть он обладал многими достижениями западной цивилизации того времени. А разнообразные умения Робинзона, его трудовые навыки помогли ему построить хорошо укрытое и защищённое жилище, изготовить одежду и посуду, засеять поля ячменём и рисом, приручить диких коз, которые водились на острове и стали стабильным источником мяса и молока, а также шкур для изготовления одежды.
В наше время имя Робинзона стало нарицательным. Оно встречается в названиях кафе, телевизионных шоу, фильмов, интернет-сайтов.

	Что помогло Робинзону Крузо выжить в изоляции от общества?



